

# 中共西安明德理工学院委员会

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 简 报

第17期

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年6月9日

### 校党委书记阎东明讲授主题教育专题党课

6月9日上午，学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长、党委书记阎东明以“推进‘一融双高’ 提升党建质量”为主题，在建德楼202报告厅为全校党务工作干部讲授专题党课。

陕西省委教育工委、省教育厅主题教育第一巡回指导组成员、西安工程大学国内合作与校友工作处孙沛勋到会指导。校党委副书记、纪委书记董昊，各基层党委（党总支）书记、副书记，全体党支部书记，各二级学院专职组织员、分团委书记，党群部门主要负责人及有关人员参加了党课学习。

阎东明围绕党建与事业发展深度融合、以高质量党建引

领学校事业高质量发展这一主题，深刻阐述了新时代党的建设新要求，分析了学校党建工作存在的问题，从党建工作及其在事业发展中的作用、新时代高校党建示范创建和质量创优工作、党建工作的规范化和质量化建设、党建工作与业务工作深度融合等方面，梳理了提升党建工作质量的路径和方法。

阎东明指出，开展党内集中教育是我们党的优良传统和宝贵经验，是全面加强党的领导、加强党的自身建设、推动全面从严治党向纵深发展，以党的自我革命引领社会革命的重要途径。当前正在全党深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。

阎东明强调，党的二十大进一步明确了新时代党的建设总要求，提出了要健全全面从严治党体系，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，为做好学校党建工作提供了根本遵循。党建工作就是要“围绕中心、服务大局、注重实效”，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，发挥党组织的政治优势、组织优势、制度优势，引领推动业务工作高质量发展。

阎东明指出，党建“双创”是提升党建工作质量的重要举措，是落实新时代党建工作总要求的重要途径。他从党组织作用发挥、党务工作队伍建设、党内政治生活、党建品牌

建设、党建考核与监督、党建信息化建设等方面阐述了党建工作规范化建设的主要内容；从党建工作规范化质量、促发展质量、党建工作与业务工作深度融合等方面强调了质量党建的路径方法，明确提出党建引领事业发展的重点在基层，要树立大抓基层的鲜明导向，推动“一融双高”从基层抓起。他还结合党建与教育教学融合、与科学研究融合、与管理服务融合等方面，从教师党建、学生党建的角度谈了工作思路和工作方法。

会后，大家反映这次专题党课站位高、视野宽、要求实，既有理论高度，也有实践深度，是一堂生动的主题教育专题党课，也是一次党务工作干部能力提升的专题培训，对进一步做好学校党建工作具有重要的指导意义。大家纷纷表示，要深入理解新时代党建工作的新要求，用心用情做好学校党建工作，以高质量党建引领推动学校事业发展再上新台阶。

---

送：学校主题教育领导小组、各基层党委（党总支）

---

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年6月9日印发